

## **ВНИМАНИЕ!**

### **УВАЖАЕМЫЕ СТУДЕНТЫ, РОДИТЕЛИ (ЗАКОННЫЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИ)**

**В целях профилактики противоправного поведения ваших детей, напоминаем Вам об ответственности за нарушение законодательных и правовых норм!**

**В СВЯЗИ С УЧАСТИВШИМИСЯ СЛУЧАЯМИ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫХ МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ СЧИТАЕМ НЕОБХОДИМЫМ ПРЕДУПРЕДИТЬ О ПОСЛЕДСТВИЯХ УЧАСТИЯ В НИХ.**

Под влиянием различных факторов: социальных, политических, экономических и иных, наиболее уязвимой частью населения считается молодежная среда, в которой легче формируются радикальные взгляды и убеждения. Именно поэтому молодежь, активно используют в своих политических интересах. Молодые люди до конца не осознают, что собираясь посетить, то или иное мероприятия, они могут оказаться в очень трудной ситуации. Нужно объяснять своим детям, что иногда просто постоять в стороне во время митинга или драки, уже может быть нарушением законодательства. Если дети или подростки нарушают правила проведения мероприятий - в том числе идут на несанкционированный митинг или шествие и тем более позволяют там себе хулиганские выходки, - они подлежат ответственности наравне с прочими участниками правонарушения.

**К ним применяется наказание в административном и уголовном порядке ст. ст. 20.2 и 20.2.2.**

**КоАП РФ и ст. 212.1. УК РФ.**

- За организацию массовых беспорядков, сопровождающихся насилием, погромами, поджогами, уничтожением имущества, применением огнестрельного оружия, взрывчатых веществ, в соответствии со ст. 212 УК РФ, предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы до **10 лет**.

- Совершение несовершеннолетним противоправных действий, в том числе участие в несанкционированных мероприятиях повлечет привлечение их родителей к установленной законом ответственности **от 10 до 20 тысяч рублей штрафа или обязательных работ на срок до пятидесяти часов**. Если же при этом был причинен вред чьему-либо здоровью или имуществу, или нарушение совершено повторно, в силу вступит уже более серьезное наказание: штраф на граждан **от 150 до 300 тысяч рублей или обязательные работы на срок до двухсот часов**. Предусмотрен также административный арест на срок до **30 суток**.

- При этом семья подростка, вынужденная уплатить штраф, может пострадать не только материально, для них может наступить ответственность по ст. 5.35 КоАП. По этой статье привлекают к ответственности взрослых за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

**Напоминаем родителям о необходимости контроля за действиями своих детей, особенно в местах массового скопления граждан. Так же необходимо, чтобы и родители, и дети знали об ответственности за нанесение побоев и причинение вреда здоровью, причиной которого являются конфликты и драки.**

- Лица, достигшие ко времени совершения преступления **14 лет**, подлежат уголовной ответственности за совершение ряда преступлений, в том числе за убийство (ст.105 УК РФ), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст. 111 УК РФ), умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью (ст. 112 УК РФ), разбой (ст. 162 УК РФ), вымогательство (ст. 163 УК РФ) и др.

- При достижении виновным в нанесении побоев, избиении **16 лет**, он может нести административную ответственность по ст.6.1.1 КоАП РФ - «побои», ст.20.1 КоАП РФ «Мелкое хулиганство» и др.

Для большинства подростков обман со стороны организаторов по поводу отсутствия ответственности за правонарушения для несовершеннолетних становится ясен только тогда, когда суд назначает реальное наказание. Первоначально задержанным за подобного рода нарушения – административное наказание. Но этим дело может не ограничиться. Не стоит забывать, что при повторных правонарушениях наличие предыдущих наказаний будет уже отягчающим обстоятельством.

**Еще раз обращаем Ваше внимание** на то что подростковое любопытство, безобидная шалость, но руками нечистоплотных взрослых все это может втянуть подростка в противоправные действия и обернуться весьма плачевной ситуацией.

На популярных площадках **You Tube. Tik-Tok. VK. Одноклассники** недобросовестные пользователи призывают подростков:

- оставлять дома паспорт
- блокировать телефоны
- не сообщать родителям о их месте нахождения
- на все вопросы отвечать «Я ушел в магазин», «Я ушел к другу» и т.п.

**БУДЬТЕ МАКСИМАЛЬНО БДИТЕЛЬНЫМИ, ИНТЕРЕСУЙТЕСЬ ПЛАНАМИ СВОИХ ДЕТЕЙ И ОГРАДИТЕ ИХ ОТ ОПАСНОСТИ ПОДОБНЫХ «ПРОГУЛОК».**  
**ВАША ЗАБОТА И ОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ВОСПИТАНИЮ РЕБЕНКА ПОМОГУТ УБЕРЕЧЬ ЕГО ОТ НЕОБДУМАННЫХ ПОСТУПКОВ!**